
Gruppo consiliare

Generazione Trento

Alla Presidente

del Consiglio comunale

Silvia Zanetti

Al Sindaco del Comune di Trento

Franco Ianeselli

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE

AVENTE AD OGGETTO:

inaccessibilità del sito del comune di Trento

premesso che:

� La legge 18 giugno 2009, n.69, prevede che, a decorrere dal 1° gennaio 2011, gli obblighi

di pubblicazione di atti e provvedimenti amministrativi aventi effetto di pubblicita' legale si

intendono assolti con la pubblicazione nei propri siti informatici da parte delle

amministrazioni e degli enti pubblici obbligati. I provvedimenti rimangono pubblicati all'Albo

pretorio on-line, salvo diverse specifiche disposizioni di legge, ma nel sito del comune di

Trento e nella “casa di vetro” non è possibile reperire, ad esempio, molte delle delibere

circoscrizionali, dalla seconda metà del 2025 in poi, né i numeri telefonici diretti dei

dipendenti;

� nel sito del comune di Trento, pare redatto secondo un modello obbligatorio per tutti i

comuni, al punto, Home/amministrazione/documenti e dati, si legge quanto segue; “Sono

presenti deliberazioni, determinazioni e ordinanze approvate fino al 3 marzo

2025. Quelle successive sono al momento disponibili tramite un "visualizzatore atti” su

portale esterno, ma stiamo lavorando per riportare anch'esse qui entro l'anno”.

� la scritta è identica a quella riportata nell’anno 2025, ma non è chiaro se è riferita al 2026,

ad ogni modo utilizzando il "visualizzatore atti” in modo macchinoso si riesce a trovare la

delibera comunale, in modo poco pratico;
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� cercando le deliberazioni circoscrizionali, ad esempio, della circoscrizione Centro Storico,

come detto sopra, si trovano solo gli atti fino al 2 aprile 2025 e non altri dello stesso anno;

considerato che:

la consultazione e la ricerca di atti e/o dei numeri telefonici diretti dei dipendenti della

pubblica amministrazione non è sempre possibile ed inoltre è oltremodo macchinosa e

palesemente più complicata rispetto al precedente sito comunale,

tutto ciò premesso e considerato, si interroga il Sindaco e la Giunta

per sapere:

1. come intendano assicurare il rispetto delle norme di Legge;

2. quando sarà possibile consultare agevolmente il nuovo sito comunale, completo di tutte le

indicazioni oggi mancanti;

3. quando sarà disponibile un manuale operativo o un corso di formazione per consentire di

accedere a tutti i cittadini al nuovo, criptico, sito comunale.

Trento, lì 24 gennaio 2026

I consiglieri comunali

Claudio Geat

Martina Margoni

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 26.01.2026 ore 12.25.
Firme su originale: Geat (trasmissione da domicilio digitale).


